
2004年报关员资格全国统一考试笔记8 PDF转换可能丢失图片

或格式，建议阅读原文

https://www.100test.com/kao_ti2020/30/2021_2022_2004_E5_B9_B

4_E6_8A_A5_c27_30296.htm 三、保税货物（保税货物，是指

经海关批准未办理纳税手续进境，在境内储存、加工、装配

后复运出境的货物） （一）适用范围：储存类保税货物 储存

后复运出境的保税货物 国际转运货物，主要是转口贸易货物 

供应国际运输工具的货物 储存后进入国内市场的保税货物 进

口寄售用于维修外国商品的零配件； 经海关批准准予存于保

税仓库的未办结海关手续的一般贸易货物和其他为办结海关

手续的货物。加工装配类保税货物（经海关批准准予保税的

以上5中加工贸易监管方式下进口的料件以及用这些料件生产

的半成品、成品） 来料加工：进口料件由境外企业提供，经

营企业不需要付汇进口，按照境外企业的要求进行加工或装

配，只收取加工费，制成品由境外企业销售的经营活动。 进

料加工：进口料件由经营企业付汇进口，制成品由经营企业

外销出口的经营活动。 外商投资企业履行产品出口合同：外

商投资企业经营的来料加工和进料加工。 保税工厂：由海关

批准成立的专门从事保税加工的工厂或者企业。 保税集团：

经海关批准，由一个具有进出口经营权的企业牵头，在同一

关区内，同行业若干个加工企业联合对进口料件进行多层次

、多工序连续加工，直至最终产品出口的企业若干联合体。 

（二）基本特征： 1．经海关批准； 2. 是监管货物； 3. 应复

运出境 （三） 监管要求：（一般进出口货物海关只有凭证审

核验放权）批准保税纳税暂缓监管延伸核销结关区域保税期

限 进境进区起到出境或出区办结海关手续止（区内委托区外



最长为6g个月）仓储保税期限 进境入库到出境出库或办结海

关手续止最长1年，经海关批准可以延长1年；加工贸易保税

期限 原则上不超过1年，经海关批准可以延长1年区域保税报

核期限 每半年1次仓储保税报核期限 每月的5日前向海关报核

上个月的所有保税货物的进、出、存情况。加工贸易保税报

核期限 电子手册：6个月；纸质手册：自手册到期之日或最

后一批成品出运后30天内报核。 (四) 加工贸易货物报关程序

1. 合同备案（合同备案是指加工贸易企业持合法的加工贸易

合同到主管海关备案，申请保税并领取加工贸易《登记手册

》或其他准予备案凭证的行为。 2. 合同备案企业：A经营企

业；B加工企业 3. 合同备案手续： A：报外经贸主管部门审批

合同，领取批准证书； B：需要领取许可证的领取许可证件

； C：将合同内容预录入计算机； D：海关审核、批准保税

后需要开设台帐的领取台帐开设联系单； E：到银行开设台

帐，领取台帐登记通知单； F：凭台帐登记通知单到海关领

取加工贸易《登记手册》。 4. 备案商品 不准备案商品： A． 

国家明令禁止类商品； B． 用于拆解、翻新的废旧汽车、摩

托车及其主要部件； C． 为种植、养殖出口产品而进口的种

子、种苗、化肥、饲料、添加剂、抗生素等。 备案时需要提

供许可证的商品： A：易制毒化学品 B：能够制造化学武器

的化工品； C：消耗臭氧层物质。 需要提供其他许可证的商

品 A：关税配额农产品《农产品进口关税配额证》 B：音像

品、印刷品新闻出版总署批准文件； C：地图产品或者附有

地图的产品国家测绘局批准文件和样品或者样图； D：再生

废料国家环保总局《进口废物批准证书》 5. 台帐制度 不设台

帐不转；设台帐不付保证金空转；设台帐并付保证金实转 海



关对企业的分类管理 1． A类管理企业“空转”，限制类/允

许类 2． B类管理企业限制类/“实转”应征税款的50%付保证

金，允许类/“空转” 3． C类管理企业“实转”，限制类/允

许类 4． D类管理企业不得开展加工贸易。 6. 料件进口申报

：进口料件，除易制毒化学品、能够制造化学武器的化工品

、消耗臭氧层物质以外均可在报关进口时免予交验进口许可

证。 7. 成品出口申报：出口成品，属于国家规定应交验出口

许可证的，在出口报关时必须交验出口许可证。 8. 合同核销

： （1）经营企业应当在规定的期限内将进口料件加工复出

口，并自加工贸易手册项下最后一批成品出口或者加工贸易

合同到期之日起30日内向海关报核。 （2）海关应该自受理报

核之日起30日内予以核销。特殊情况需要延长的，经直属海

关关长或者其授权的隶属关长批准可延长30天。 100Test 下载

频道开通，各类考试题目直接下载。详细请访问

www.100test.com 


